

財經新聞 [

美證交會調查母公司涉澳門行賄

金沙賺51億股價插9%

香港文匯報訊(記者 廖毅然)儘管金沙中國(1928)周二晚宣布, 去年度純利較09年度大增2.1倍至6.67億美元(約51.87億港元),每股 盈利亦按年增1.4倍至8.28美仙。但由於集團母公司金沙集團受美國 證交會(SEC)調查有否於澳門進行賄賂,金沙集團於美國時間周二,

> 於納斯達克市場收報43.7美元, 跌6.3%。金沙中國昨日在 港亦最多跌9.67%,收市報17.86元,跌6.2%。

據英國《金融時報》報道,SEC正就 金沙集團是否違反《反海外賄賂法》的 行為展開調查。該法禁止美國企業對外 國官員行賄。報道表示,這項調查相信 由金沙中國前行政總裁翟國成(Steven Jacobs)提出的一宗不當解僱訴訟引起

前CEO爆料 撤資威脅澳門

翟國成於去年7月突遭解僱,金沙中國 強調與業務無關,但市場普遍揣測是因 為金沙於澳門的市佔率有所下跌。不 過,翟國成其後於美國內華達州法院就 被解僱提出訴訟。他遞交的文件聲稱, 金沙集團老闆Sheldon Adelson一再提出無

銀行向政府施壓,甚或向澳門政府官員 採用不當手段,以便在政府採取負面措 施時加以利用。

翟國成又表示,他被要求不向董事會 披露這些事實。而當他一一拒絕這些要 求後,他便被無理解僱。

金沙集團則在年度財務報告中證實, SEC正與美國司法部聯合向集團展開調 查,集團已在上月9日收到SEC的傳票, 並會積極配合調查。

集團稱翟國成「心懷不滿」

金沙集團發言人又表示,翟國成是一 名「心懷不滿的前任高管」, 去年集團給 他的解僱信已表明,他做出越權的行



為,而且沒有向董事會通報重要決定。 這些決定包括與《花花公子》雜誌簽署 協議、在澳門金沙開設俱樂部,以及未 經授權便與四季酒店集團、凱撒娛樂公

司等潛在合作對象開始談判

表報告指,由於金沙集團在澳門已取得 成功,加上日前公布的2月份博彩收入顯 示,澳門博彩市場仍相當強勁,估計這 消息對集團於澳門業務影響有限。該行 維持金沙中國的「買入」評級,目標價 為23.4元。



對鋁業市場供過於求及成本上升的 問題,今年中國鋁業(2600)將積極拓 展煤炭資源,董事長兼首席執行官 熊維平(見圖)表示,今年集團資 本性開支約225億元人民幣,重點包 括加大鋁土礦資源的獲取和開發, 力爭在國內外獲取5億噸鋁土礦資 源;氧化鋁和原鋁產業佈局將向具 資源和能源優勢的國內外地區轉 移;實質推進煤電鋁一體項目等。

該公司總裁羅建川昨在記者會上表示,鋁加工是去年集團 唯一虧損的板塊,主要因為受金融危機影響,令加工合同量 大幅下降,加上相關成本增加。他説,集團已加強基礎管 理,實施營運轉型,令成本有效控制,所以今年鋁加工板塊 與去年相比有明顯好轉。

高級副總裁兼財務總監劉才明則表示,今年1-2月份整體電 解鋁價格穩中有升,這個因素可以增強盈利能力,但內地通 脹亦會令經營成本有增加。羅建川指出,鋁加工板塊已於去 年12月份錄得單月扭虧為盈,而今年1-2月份的表現亦不錯, 對該板塊抱樂觀態度。

冀鋁可取代鋼鐵或銅

對於鋁工業的前景,羅建川承認,無論是中國以至全世 界,鋁工業仍出現供過於求的局面,但亦正因鋁價較其它主 要金屬價格為低,或擴寬了鋁的消費前景,如取代鋼鐵或銅 的應用。

另外,今年中鋁將新增38.8萬噸電解鋁產能,羅建川表 示,這批新增產能將以新技術來生產,令其成本較低,單是 用電已較以往便宜一成左右,加上工廠設在西北地區,具備 電價優勢,相信該廠房會有更佳的競爭力。

中鋁昨收報7.29元,跌1.22%。

門 設

香港文匯報訊(記者 劉璇)

國美集團與中國聯通簽訂戰略合 作協議昨日宣布,雙方將進一步 深化戰略合作,共同推動中國通 訊市場運營模式的持續升級,國 美集團於全國門店建立中國聯通 的業務受理及終端銷售專區,此 舉意味着消費者在國美可辦理包 括入網、充值等聯通相關業務。

早在2009年11月,國美就和聯 通進行了洽談,此次國美集團與 中國聯通的全面戰略合作包括中 國聯通授權國美集團全面代理和 銷售面向公眾客戶的3G、2G、 寬帶接入和固定電話等各項業 務;國美集團全面開放全國門 店,建立中國聯通的業務受理及 終端銷售專區,推廣中國聯通的 各項通信業務和產品。

中國動向入股麥考林網10%

香港文匯報訊(記者劉璇)中國動向(3818)夥新浪聯合 收購內地服裝飾品網絡平台運營商麥考林股份。麥考林 昨日宣布,新浪與中國動向旗下子公司已達成協議,雙 方將從麥考林的兩個大股東Maxpro Holdings Limited及 Ever Keen Holdings Limited手中收購約總計1.175億股麥考 林普通股(相當於1,678.6535萬股美國存托股)。

根據協議,新浪將購買7,698.6529股普通股(相當於 1.099.8075萬股美國存托股),約為麥考林已發行且在外流 通股的19%。中國動向將收購4,051.9225萬股普通股(相當 於578.846萬股美國存托股),約為麥考林已發行且在外流 通股的10%,購入價相等於每股0.8571美元,相當於每美 國存托股6.00美元。

售股股東亦同意授予新浪和中國動向各一項期權,新 浪及中國動向可因此分別再購買麥考林4,825.4173萬股普 通股(相當於689.3453萬股美國存托股)和1,830.6117萬股普 通股(相當於261.5159股美國存托股)。上述期權可在前述 購股完成之日起的兩年內執行,行使價每股普通股1.1429 美元,相當於每美國存托股8美元。

新疆金風科技發盈喜

香港文匯報訊(記者劉璇)新疆金風科技(2208)昨日發 出盈喜,據中國會計準則編制的綜合財務報表顯示,由 於1.5MW直驅永磁風力發電機組的需求旺盛,帶動該公 司的業務規模快速增長,收入、經營盈利及純利分別上 升64%、38%及31%。該公司將於3月25日公布全年業績

金風科技在公布表示,未經審核2010年純利人民幣 22.88億元,僅剛好超出其去年9月刊發的招股章程中所述 的盈利預測人民幣22.35億元,而風電機組的平均售價及 產量可能下滑,故公司的收入低於預期。

海通國際相信,有關平均售價下降及原材料成本上升而 導致利潤率受壓的憂慮已被市場消化,並反映於金風近日 表現落後的股價上。該股現時的股價相當於2011年預計每 股盈利10倍,海通認為現時的估值並不高昂。

中信泰富旗下大冶特鋼賺5.6億

香港文匯報訊(記者 卓建安)中信泰富(0267)昨日 公布其持股58.13%的A股公司大冶特鋼2010年度全年業 績,錄得淨利潤同比大幅增長68.84%至5.62億元人民幣 每股收益為1.25元人民幣。

神數簽華為數通產品總代理

香港文匯報訊 神州數碼(0861)宣布,與內地網路設備供 應商華為簽訂合作協議,集團成為華為數通產品的總代 理。集團表示,企業級市場是未來IT市場增長的主要動 力,雙方的合作從應用最廣泛的企業網產品數通開始,未 來有可能逐步延伸至其他領域。

責任編輯:何寶棠 經貿訊息 三年完成邓

剛剛過去的這3年,是甘肅旅遊遭受一系列突發事件及自然災害干擾 最嚴重的階段,從2008年年初的冰雪災害開始,接踵而至的「3.14」 藏區不穩定事件、「5·12」大地震、甲型H1N1流感、舟曲暴洪泥石 流災害等等,無一不是對本來就底子薄弱的甘肅旅遊業產生創傷性打 擊,然而就在這種內憂外患的條件下,「受命於危難之間」的甘肅省旅 遊局局長黃周會,帶領着他的「旅遊攻堅兵團」東殺西拚,圓滿完成省 委省政府制定的「三年翻番」計劃,截止2010年底,全省旅遊接待達 到4291.4萬人次,增長了26.47%;旅遊總收入達到237.2億元,增長 23.05% •

■香港文匯報駐甘肅記者 王岳

中常給遇到困難感到氣餒的同事們打氣: 有思路就會有出路,想到的就要去做到, 好成績!

去年遊客增26% 收入增23%

他總結這三年來取得成功的主要因素 説,首先要有一個明確的發展目標,這是 根本性的,當年在逆境中科學地制定出

回顧自己履職這3年的經歷和來之不易 「三年翻番」計劃,要分別從旅遊接待人 的成績,黃周會感慨道:「只要努力做工 數、綜合收入、佔GDP比重、帶動就業人 作,辦法總比困難多!」他説自己在工作 數等方面全方位考核,當時感覺的確壓力 很大。他上任初期正趕上「5・12」大地 震,很多景區基礎設施破壞嚴重,百廢待 即使面臨重重困難,只要真正能夠解放思興,但是正因為有了這個確定的目標,他 想,把樣樣工作落到實處,還是能夠取得 就下定決心帶領全省旅遊戰線的同事們打 好這場攻堅戰。

> 其次需要有切實可行的工作措施,他對 自己作為局長的定位主要是「用好幹部、 出好思路、抓好落實」,要求各人都在自 己的崗位上扎實做好本職工作,人盡其 才;第三,得益於全行業的共同努力和社



■甘肅省旅遊局局長黃周會(左)與國家旅遊局局長邵琪偉在蘭州水車大觀園合影。

會各界的廣泛支持。

打造「321」旅遊精品體系

黄周會局長坦言甘肅目前是旅遊資源大 省而非旅遊業強省,今後甘肅旅遊的工作 重點就是要由「大」做到「強」。2011年 是省委省政府確定「把旅遊業培育成為國 民經濟的戰略性支柱產業和現代服務業的

龍頭產業」戰略定位的頭一年,旅遊業全 省發展的預期目標是:接待國內外旅遊者 5000萬人次,旅遊總收入達到280億元左 右,分別增長20%以上。為完成上述目 標,今年工作重點將從加強重大旅遊項目 建設、打造「321」旅遊精品體系、辦好 「敦煌行・絲綢之路國際旅遊文化節」、大 力推進百萬人景區創建等方面開展。

年中辦絲路文化節

香港文匯報訊 黄周會局長介紹,今年已經鐵定要舉辦的 發,近年來每年都組團前往香港進行宣傳推介活動,且收效 大型活動是七八月份的「敦煌行・絲綢之路國際旅遊文化 不俗,當前香港遊客在甘肅旅遊人數已經穩排境外遊客前3 節」,這次活動由外交部、文化部、國家旅遊局及甘肅省人民 位。尤其自從去年8月開通蘭州至香港的旅遊直航包機以來, 政府等聯合主辦,以「2011中華文化遊—感知敦煌‧神遊甘 香港入境遊客比上年增長52.2%!加之來自東南亞的入境遊客 肅」為主題,在全省範圍內舉辦23項節會活動,歷時一月有 一般也是取道香港,所以他說:「香港對於甘肅旅遊來説具 餘,開幕式、甘肅絲綢之路旅遊推介洽談會、2011敦煌論 有無可取代的優勢地位!」 壇、絲綢之路國際研討會、絲綢之路汽車越野拉力賽、第六 屆中國·敦煌飛天國際文化藝術旅遊節等6項活動為本次節會 的主要活動。

23項節會活動 歷時月餘

遊局將派專人赴香港、日韓、台灣等市場開展宣傳促銷活動, 線。

黄周會局長表示,甘肅省非常重視對香港旅遊市場的開 文化觀光和休閒旅遊的勝地。

邀港人領略甘肅西北風情

黄周會介紹自己僅去年為了推介甘肅旅遊就兩度赴港,他 感歎無論是香港的宜人風景還是官員的管理水平以及市民 素質,都有很多值得內地人們去領略、學習之處,所以他 三四月份開始,圍繞「敦煌行‧絲綢之路國際旅遊節」,旅經常逢人推薦出境遊的首選地就是香港。黃周會欲借本報 邀請港人來甘肅領略西北風情,放鬆自己。他説甘肅旅遊 邀請海內外經營國際與港澳台業務的旅行商、旅遊媒體考察踩 的風格與香港感覺截然不同,這裡既有地貌獨特的大漠邊 關、又有原始古樸的森林草原,更有多民族的獨特風情,是

香港文匯報訊(記者 前方 綜合報道)貴 州股權托管交易中心日前掛牌。中心由貴州 陽光產權交易所發起成立,主要功能包括為 非上市企業提供股權托管、登記、交易、質 押融資等服務; 通過與信息、社會資源等有 效銜接,推動企業規範運作,促進投資者和 外部資本的進入。目前,該中心已與貴州燃 氣集團簽署股權托管合作意向書。

另外,去年貴州轄區上市公司新增直接融 資總額創造歷史新高,達到54.2億元(人 民幣,下同)。截至去年底,貴州轄區上 市公司總市值3,062億元,同比增長16%。 期內,轄區證券成交額3,383億元,同比減 3%;期貨成交額3,137億元,同比增97%; 開戶數5,678戶,同比增80%。

鄭州銀行籌備上市

香港文匯報訊(記者 戚紅麗 劉蕊 實習記者 王 翼瑋 鄭州報道) 內地銀行業競爭日趨激烈,生存壓 區域發展,為此,數十家城市商業銀行都在積極籌 劃A股上市。作為河南省最大的一家城市商業銀 行,鄭州銀行也在積極做上市籌備工作。

鄭州銀行的前身是鄭州商業銀行,成立於2000年2 月,2009年12月底實現更名後也躋身於全國性銀行 行列。鄭州銀行黨委書記、行長王天宇日前接受香 港文匯報記者採訪時表示:「從地方性的銀行變為 跨區域銀行,有利於充分釋放銀行的盈利能力。同 時更名後的鄭州銀行將擁有跨區域發展的資格,增 加中間業務的收入。」

擬在海南武漢石家莊設分行

如今,鄭州銀行不僅積極籌備在河南省18個地市 設立分行,同時還計劃今年下半年在海南、武漢、 石家莊等地開設分行。

鄭州銀行正按照上市要求加快各項準備。據王天 宇透露,今年下半年鄭州銀行將繼續增資擴股,並 積極引進戰略投資者。「預計2012年資產規模將達 到850億元,存款餘額達到700億元,貸款餘額420億 元,資本充足率達到12%以上,撥備覆蓋率達到 160%以上,不良貸款率控制在2%以內。」

有報告顯示,鄭州銀行2010年上半年資產規模達 528.97億元,存款餘額達401.33億元,貸款餘額 237.69億元,銀行卡發行124.32萬張。據悉,繼05年 盈利首次突破億元之後,該行連續五年維持大幅度 盈利指標增長,這五年間,該行累計盈利達到22.77 億元,其中09年實現盈利7.14億元。

資產質量方面,截至2010年6月底,鄭州銀行資本 充足率達到11.38%,撥備覆蓋率達到414.63%,不 良貸款率控制在0.58%以內,三項監管指標已超過 全國股份制銀行水平。

春秋航空月杪新增赴日航線

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)內地廉 價航空加速拓展國際航線,自去年7月首開上海至日 本茨城航線後,春秋航空日前宣佈短期開通上海至 日本高松的低成本包機航班。根據遠期規劃,春秋 航空未來將開通20條內地城市的赴日航線。

春秋航空計劃於3月27日起開通上海至高松低成本 包機航班,由此打通上海至日本四國島香川縣的空 中走廊。按照春秋航空與日本香川縣簽署的備忘 錄,初期計劃開通每周四班,暫定周二、四、五、 日。該航線繼續實施廉價策略,最低單程票價定為 239元人民幣或3,000日圓,其他艙位票價基本在單 程480元至640元人民幣之間,相當於6,000到8,000日